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W niniejszym schemacie oceniania zadan otwartych sa prezentowane przyktadowe poprawne odpowiedzi.
W tego typu zadaniach nalezy rowniez uznac odpowiedzi ucznia, jesli sa inaczej sformutowane, ale ich sens
jest zgodny z podanym schematem, oraz inne poprawne cdpowiedzi w nim nieprzewidziane.

" Numer ]
zadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania Liczba punktow
1. Istotny postep: 2 pkt (1 pkt, gdy
i 3 1 zakonczono na
Przeksztalcenie réwnania do postaci: sin” x — Z = E zastosowaniu Wzoru
na sume i réznice si-
nusow)
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt
. 1 . 1
Zapisanie alternatywy réwnan: sin x = 5 lub sinx = — 5
Rozwiazanie bezbiedne: 4 pkt
Rozwigzanie réwnania z niewiadoma: x : x € E, S—W, E, L
6 6 6 6
2. Istotny postep: 2 pkt (1 pkt, gdy
Sarkarie kit 3 ~164+4n-2m+8=4 zapisano jedno row-
apisanie u u réwnan:
24+n-m+8=10 nanie)
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt
n=12
Rozwigzanie ukiadu réwnan:
m=18
Rozwigzanie prawie caikowite: 4 pkt
Zapisanie wielomianu w postack: W (x) = (x + 1)(2x2 +10x + 8)
Rozwiazanie bezbledne: 5 pkt
Wykazanie, ze wielomian ma dokiadnie dwa pierwiastki:
x=-1Lx3=—4
3. Istotny postep: 2 pkt (1 pkt, gdy wy-
Narysowanie wykresu funkcji f : konano poprawnie
y tylko jedno prze-
ksztaicenie)
1
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Matematyka. Poziom rozszerzony
Probna Matura z OPERONEM i ,,Gazetq Wyborczq”

Numer
S adiila Modelowe etapy rozwiazywania zadania Liczba punktow
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt
0 dla me(—o00,0)
Zapisanie wzoru funkcji: g(m)=12 dla me {O}
4 dla me(0,+)
Rozwigzanie bezbledne: 4 pkt
Narysowanie wykresu funkcji g:
tg(m)
4
p2
1.
o 1 m
4, Istotny postep: 2 pkt (1 pkt za zapi-
a +a +6r+a, +24r =156 sanie 1 réwnania)
Zapisanie ukiadu rownan: 2
(al +6F’) = (ﬂl +24]")
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt
Przeksztaicenie ukiadu do réwnania kwadratowego: 13r> —52r =0
Rozwiazanie prawie calkowite: 4 pkt
!
Rozwigzanie rownania i wyznaczenie :
al = ]_2
Rozwigzanie bezbledne: 5 pkt
Zapisanie odpowiedzi: Sa to liczby (12, 36, 108).
5. Postep: 1 pkt
Opisanie gaiezi drzewa po pierwszym etapie doswiadczenia - wylosowa-
nie kuli bialej lub czarnej z prawdopodobienstwami odpowiednio
réwnymi: p, = i = i
P10 P2 o
Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt (2 pkt, gdy
Opisanie galezi drzewa po drugim etapie doswiadczenia - wylosowanie 2 kul | popeiniono drobny
; 6 biad rachunkowy)
biatych, gdy za pierwszym razem wylosowano kule biata: p, = 4—5
oraz w drugiej sytuacji, dwoéch kul czarnych, gdy za pierwszym razem
1
wylosowano kule czarna: pz" = %
Rozwiazanie bezbledne: 4 pkt
Obliczenie prawdopodobienstwa zdarzenia A - wylosowanie 3 kul
Jednakowego koloru: P(A) = %
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Numer
zadania

Modelowe etapy rozwigzywania zadania

Liczha punktéw

6.

Postep:

Zapisanie sumy odwrotnosci pierwiastkéw funkcji f w postaci:
1,1 _x+%

X X XX

1 pkt

Istotny postep:
Zapisanie wzoru funkeji g: g (m) = —3m +2

2 pkt

Rozwiazanie prawie catkowite:

A>0
Zapisanie zalozen: l ) oraz wyzhaczenhie dziedziny funkcji
a=

g D=2~ 2|u(z. o0\ -2)

4 pkt (3 pkt za
zapisanie tylko
zalozenia o A)

Rozwigzanie bezbiedne:

Wyznaczenie zbioru wartosci funkeji g: D' = (—oc0,—4)U [%,—I—oo]\ {8}

5 pkt

Postep:
Wykonanie rysunku z oznaczeniami lub wprowadzenie dokiadnych ozna-
czen:

S, S - wierzcholek i spodek wysokosci ostrosiupa, |SS" =8,
|4B|=12,H =8,
BCEF -trapez bedacy przekrojem,

h —wysokos¢ przekroju,
K, L, M - odpowiednio $rodki odcinkéw BC, FE, AD,

[/LMK|=a

1 pkt

Istotny postep:
Wyznaczenie diugosci wysokosci éciany bocznej:

SM|=10

2 pkt

Pokonanie zasadniczych trudnosci:

3
Obliczenie cosinusa kata o : cosa = =

3 pkt

Rozwiazanie prawie calkowite:
Wyznaczenie wysokosci przekroju /1 = /97 i krotszej podstawy: |EF | =0

5 pkt (4 pkt, gdy
wyznaczonho tylko
Jedna diugosc)

Rozwiazanie bezbledne:
Obliczenie pola przekroju: P = 9+/97

6 pkt
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Numer

zadania Modelowe etapy rozwiazywania zadania Liczba punktow

8. Postep: 1 pkt
Wyznaczenie wspoirzednych srodka i diugosci promienia okregu:
S=(3,—6),r=7

Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt
Zaznaczenie na rysunku figury F
¥ A

zapisanie, 2e podana figura jest péikolem

Rozwiazanie bezbiedne: 4 pkt

Obliczenie pola figury F: P = 497“

9. Postep: 1 pkt
Wykonanie rysunku z oznaczeniami lub wprowadzenie dokiadnych ozna-
czeh:

a - diugos¢ ramienia trapezu

h - diugos¢ wysokosci trapezu

Zapisanie zaleznosci: h = 2r

Istotny postep: 2 pkt
Zapisanie zaleznosck: x +4x = 2a

5
oraz wyznaczenie diugosci ramienia: ¢ = 3 X

Pokonanie zasadniczych trudnosci: 3 pkt

37 (5
3.0 =
2
Rozwigzanie prawie calkowite: 4 pkt

Wyznaczenie diugosci wysokosci: = 2x

Rozwigzanie bezbledne: 5 pkt
Zapisanie zaleznosci: r = x

Zapisanie réwnania: h° +

4 www.operon.pl
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Numer
zadania

Modelowe etapy rozwiazywania zadania

Liczba punktow

10.

Postep:
Wprowadzenie oznaczen i zapisanie réwnania wynikajacego z tresci zada-

nia: OTS"' = —355, §'=(x,y)

1 pkt

Istothy postep:
Przeksztalcenie rownania do postaci: [x -2,v+ 1] = —3[3 -2, -4+ 1]

2 pkt

Pokonanie zasadniczych trudnosci:
Rozwiazanie réwnania i zapisanie wspoirzednych srodka okregu po
przeksztatceniu: §’ = (-1, 8)

3 pkt

Rozwigzanie bezbledne:
Zapisanie réwnania okregu po przeksztaiceniu: [x + 1)2 + [ y— 8)2 =225

4 pkt

1.

Postep:
Zapisanie ukiadu w postaci alternatywy:

x=>2 x<2
y=x-2 ub {y=—x+2
¥ —dx+y =-2 ¥ —dx+y=-2

1 pkt

Pokonanie zasadniczych trudnosci:
x>2 x>2 x<2 x<2

Zapisanie alternatywy w: {x=1 Iub {x=31ub {x=11ub {x=3
y=-1 y=1 y=1 y=-1

3 pkt (2 pkt, gdy
popetniono biad ra-
chunkowy)

Rozwigzanie bezbiedne:

ix =3 {x =1
Zapisanie odpowiedzi: lub
y=1|y=1

4 pkt




